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Ata de reunião do Colegiado do Curso de Bacharelado em Matemática (BMAT) desta 

Universidade, realizada via videoconferência RNP às catorze horas e cinco minutos do dia 

doze de março de dois mil e vinte e cinco, presidida pelo Professor Coordenador Rafael 

Santos de Oliveira Alves. Também estiveram presentes: Ana Carolina Boero 

(vice-coordenadora), Rodrigo Fresneda, Cristian Favio Coletti, Erika Alejandra Rada Mora, 

Katarine de Souza Domingues e Mariana Rodrigues da Silveira. Pauta 1. Ata da reunião 

anterior. O professor Rafael iniciou a reunião colocando em pauta a ata da reunião anterior 

para aprovação. A ata foi aprovada com uma abstenção. Pauta 2. Composição de bancas 

examinadoras de processo seletivo simplificado para docentes. Em seguida, o professor 

Rafael apresentou a proposta de composição das bancas examinadoras dos processos 

seletivos, compostas por três titulares e um suplente, todos internos à instituição. O 

professor Rafael informou ainda que não houve nenhum conflito entre os membros das 

bancas propostas e os candidatos inscritos, conforme relatórios de softwares especializados. 

Professor Rafael informou que a sugestão da coordenação para a banca do processo seletivo 

para a área de Matemática Pura possui a seguinte composição: Márcio Fabiano da Silva 

(presidente), Zhanna Gennadyevna Kuznetsova (titular),   Nazar Arakelian (titular) e Cristian 

Favio Coletti (suplente). Para a banca examinadora da área de Matemática Aplicada, a 

composição proposta tem como membros Renato Mendes Coutinho (presidente), Hengameh 

Raeisidehkordi (titular), Andre Martin Timpanaro (titular) e Marijana Brtka (suplente). 

Colocada em votação, as propostas foram aprovadas com uma abstenção.  Pauta 3. 

Afastamento da professora Erika Alejandra Rada Mora para pesquisa no exterior. 

Posteriormente, foi discutido o afastamento da professora Erika Alejandra Rada Mora. A 

Avenida dos Estados, 5001 · Bairro Santa Terezinha · Santo André - SP 
CEP 09210-580 · Fone: (11) 4496-7950 

dac.cmcc@ufabc.edu.br 
 



 

Coordenação se manifestou favorável à solicitação, indicando que não haveria impactos 

significativos para a alocação didática. Professora Ana Carolina Boero esclareceu que a 

orientação da coordenação é manter o parecer favorável que já havia sido aprovado em 

reunião anterior e que a nova solicitação trata-se apenas de alteração de datas. Colocada em 

votação, a solicitação da professora Erika Alejandra foi aprovada por unanimidade. Informes. 

Professor Rafael informou a necessidade de revisão da resolução sobre Estudo Dirigido do 

curso, propondo que seja um item de pauta para a próxima reunião.  Professora Ana Carolina 

lembrou de atualizações sobre discussões que aconteceram no âmbito da Comissão de 

Graduação a respeito das avaliações de disciplinas e de curso. Professor Rafael informou que 

as avaliações de disciplinas por parte dos discentes voltarão a ser obrigatórias e também se 

tornarão obrigatórias para docentes. Destacou ainda que haverá alterações nos formulários 

de avaliação, que estão sendo estudadas por um grupo de trabalho do qual faz parte e que 

está aberto para receber sugestões da plenária do curso a este respeito. Professora Ana 

Carolina  comentou sobre a atuação recente da coordenação junto aos coordenadores de 

disciplina e que o processo de atribuição de coordenação de disciplinas será anual. Professor 

Rafael complementou que houve um acordo com as coordenações de disciplina  para a 

elaboração de relatórios para subsidiar as avaliações destas. Professor Rafael informou 

também que houve alterações nos projetos de monitoria acadêmica que resultaram em um 

aumento do número de monitores. Espera-se, com isso, que haja uma melhora no 

aproveitamento e desempenho dos estudantes, com atenção especial para as disciplinas de 

Bases Matemáticas e Funções de Uma Variável. Professora Ana Carolina informou que a 

coordenação está avaliando as sugestões de melhoria que os avaliadores do MEC fizeram ao 

curso durante a visita de avaliação e lembrou ainda que na última reunião com a plenária do 

curso discutiu-se sobre melhorias nas disciplinas de Bases Matemáticas, Geometria Analítica 

e Funções de Uma Variável. Um dos encaminhamentos foi a elaboração de um formulário 

para envio de sugestões, que foi fechado no fim de fevereiro. A coordenação iniciará a 

análise desse formulário nos próximos dias e apresentará os resultados para a plenária do 

curso em uma próxima reunião para discussão, conforme acordado. Professor Rafael 

comentou ainda sobre o desejo de aumentar a frequência das reuniões do Colegiado não 

apenas pela necessidade apontada na avaliação do MEC, mas também para discutir e 

encaminhar diversas demandas necessárias do curso. Professor Rafael informou, por fim, 

que há três vagas para docentes do curso disponíveis para realização de concurso e falou 
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sobre a previsão de abertura de novas vagas. Destacou ainda a importância de ocupação das 

vagas por orientação da direção do Centro e que pretende encaminhar a abertura de 

concurso público ainda neste ano. Professora Ana Carolina ponderou que seria necessário 

realizar um mapeamento das necessidades das áreas dos cursos para embasar a elaboração 

dos editais dos concursos em acordo com a necessidade da instituição. Nada mais havendo a 

tratar, o professor Rafael Santos de Oliveira Alves, coordenador do curso, encerrou a reunião 

às catorze horas e quarenta e seis minutos, da qual, eu, Roberto da Silva Mauro, assistente 

em administração, lavrei a presente ata. 

 

 

 

 

_______________________________________ 
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___________________________________________ 

RAFAEL SANTOS DE OLIVEIRA ALVES 
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